



**ДАЛЕНОМЕТНИ ТОП**

Париз. — Дописник «Нју-јорк Хералда» јавља: Јуче сам обичао подлогу за велики топ у шуми Шатле југозападно од Берси. Оно што је остало од општег склопа показује јасно, да су Немци конструисали ову подлогу за дугу употребу.

У ствари све, изузимајући топа, остало је на лицу места. Место се налази на 60 метара удаљено од врше шуме. Челична подлога на којој се налази и топ има пречник већи од 10 метара, висина постоља је око 4 метра. Тежина подлоге је 1.100 тона. Покретни део ове конструкције лежи на јасучицима у облику лопте чија је пречник 240 метара. Према извештајима, који су прегледали и предражали делове, само овај део има 150 тона. Три су колесека упоредно ишла на топу. Кад се посматра подлога из даљине даје утисак једне локомотивске окретнице.

Свуда околу виде се заклопи за артиљерије у случају бомбардовања из топова или гађања са авиона. Било је заклопа одличне конструкције, чија је дубина била 9 метара. Примећена су два удараца на подлози, који су вероватно од немачке артиљерије, јер су Немци хтели да униште подлогу приликом повлачења.

Видели су све завртке и делове који су лако покретни, али подлога је у истом стању, као и кад су се њоме служили. На челичном котуру стоји име фабрике: Фрид. Круп. А. Г. Магдебург.

**ПОБУНЕ У АУСТРИЈИ**

Лондон. — Дописник «Дејли Телеграф» на италијанском фронту јавља, да аустријски заробљеници, ту скоро доведени, описују ужасно стање, које влада у Аустрији. У шумама и у мочарима велики број малих уланских чета живи од пљачке. Војни бегунци из аустријске војске придружују се овим четима, а често и изгладнеле патроле, које се упућују против ових чета, придружују се. Позване су немачке трупе, да угуше побуне у Инсбруку. У Чешкој цивилно становништво напада и пљачка возове, који сахрањом долазе из Украјине. У месецу јуну ридници су бацили у ваздух једну зграду Шкодиних фабрика, и баварски су пукови морали употребити митраљезе, да би угушили штрајк.

У јуну се такође побунио у Инсбруку један батаљон, који је дошао с фронта. Војници су затворили под кључ своје офицере на станицама и затим се разбегли по вароши. Је-

дна чета Хрвата, послана да успостави ред, придружила се побуњеницима и заузела станицу. Један баварски пуц тешком муком је успео, да их после огорчене борбе разоружа. С једне и с друге стране било је великих жртава.

**ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ**

Рим. — Јучерање акције на висоравнима, извршене суделовањем француских и енглеских одреда, имале су не само за циљ, да у тврде услове непријатељског отпора на сектору, већ и да нанесу непријатељу губитке уништивши му утврђења.

Сви су објективи били потпуно постигнути и резултат је био у толико важнији, што су акције изведене са веома малим губитцима.

**ПОКРЕТ У УКРАЈИНИ**

Штокхолм. — Убиство маршала Ајхорна, као и графа Мирбаха, не изненађује никога: то је резултат истога покрета, који се дано појавио и који је управо и довео до Мирбаховог убиства, то јест, реакција револуционарних социјалиста, који су опет предузели стару терористичку тактику, као средство агитације и револта против немачке најезде.

Ајхорн у Украјини био је типичан представник немачке политичке експлоатације. У Кијеву је стигао прошлог априла и био је један од главних агената — да тако речемо — «мира хлеба», који је Немачка покушала са Украјином.

Неколико недеља по својем доласку већ је био дигао праву бурну у земљи својом наредбом о пољским радовима, које је требало вршити искључиво за потребе немачког народа.

Маршал је дошао у сукоб и са самом украјинском владом и са Радом. Од тога времена започео је у варошима, а нарочито на селу онај покрет, који се толико био развио, да је берлинска влада принуђена да пред Рајстагом дејавише Ајхорна. Кад је затим у Украјини узео власт у руке Скоропадски, односи између Немачке и Украјине побољшаше се, пошто је Скоропадски предузео улогу делегираног агента немачких интереса, али незадовољство се у становништву још више увећало. Револуционарни социјалисти су организовали герилу, која је, како је познато довела до нове пограничне демаркационелине, коју је Немачка наметнула Русији, и у последње су време увећали агитацију.

Мисли се, да њихов терористички програм није био само убиство Ајхорна, већ и Скоропадског и све остале званичне представ

нике немачке политике ова је организација осудила на смрт.

**КОМЕНТАРИ ПОРАЗА**

Лондон. — Један чланак публикован у «Франкфуртер Цајтунгу» даје нам једну тачну идеју о утиску, која је у Немачкој произвела друга битка на Мари и амерички напор.

Изгледа да су избиле жестоке размирице између либерала и пангерманиста. И једна и друга странка одбацује од себе одговорност са интервенцију Америке на страни Савезника. Либерали оптужују пангерманисте, да су изазвали сумаренски рат до крајњих граница. Са своје стране пангерманисте протестују и тврде, да сумаренски рат није изазвао и рат с Америком.

У једном недавном интервјуу у «Наје Фраје Пресс» капетан Бојед, бивши немачка поморски аташе амбасаде у Вашингтону, изјавио је, да по његовом мишљењу сумаренски рат није ни најмање утицао на одлуке Америке за улазак у рат на страни Споразума.

Ове изјаве капетана Боједа узнемирују «Франкфуртер Цајтунг» због последица пангерманистичке агитације у Немачкој. «Ова агитација — пише лист — трајаће до оног дана, кад нас глупа политика пангерманиста сурва у амбис.» «Форверц», орган немачких социјалиста, одбија изјаве капетана Боједа. Лист тврди, да је сумаренски рат до краја, изазвао рат с Америком. Једини изговор, који се може уважити, јесте, да би сумаренски рат био могао дати Немачкој одлучујуће резултате.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

Између Авре и Оазе никаква промена.

Преко ноћи било је нешто бомбардовања у пределу Маркивиљер и Гривилер.

23 саса. — Између Оазе и Авре француске су трупе заузеле село Сири и нешто напредовале северно од Ројсир-Мад и Шевенкур. На фронту Веле Французи су одбили два жестока немачка напада на њихове положаје на северној обали реке у пределу Фима.

**ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ**

Данас је било борби крунисаних успехом у близини друма за Ројсир-Мад и на јужној обали Соме. На свима овим тачкама смо напредовали и задобили неколико стотина заробљеника.

Јужно од Соме наше су трупе заузеле село Проајар, после огорчене борбе, у којој је непријатељ претрпео огромне губитке у мртвима и заробљенима. У овом крају битка се наставља

«Форверц» се не усуђује да јасно призна неуспех сумаренског рата, и ако је о томе лист потпуно убеђен.

**Дневне Вести**

**БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА**

За прошла 24 сата непријатељ је избацио на варош и на периферију 15 граната. Жртва нема. Оштећена је једна кућа.

**ЧИТУЉА**

Воја Атанацковић и Никола М. Ристовић извештавају другове и познанике да је њихов добри и непрежаљени син-јединац, односно сестраћ, Драгољуб Атанацковић, медецинар у Бордоу, испустио своју младу душу у 20 година, на Видовдан ове год.

**ПОШТА ЗА СРБИЈУ**

Јанко Јанкићевић из села Попучака срез и окр. ваљев. а обвез. брд. арт. пука бр. п. 133 моли Срп. Црв. Крст у Женеву да прибави извештај од суда општине Попучанске о стању здравља Дамјанке Јанкићевића и остале фамилије који му доставити на горњу адресу и моли за извештај колико је до сад новаца примила.

Трајко Милековић из Драшковице, окр. нишки извештава породицу да је здрав као и: Крста Милековић, Виден и Анаста Цекићи, Рањел и Коста Станковић, Благоје и Драгутин Коцићи, Филип Станковић, Никола и Вукашин Ристићи, Пејча Тасковић, Драгутин Дрокић, Спаса Јовановић, Љубомир Милић, Тодор Димитријевић, Лука Величковић, Милојко Јанковић, Благоје Крстић, Костадин Мићић и Благоје Николић.

Станоје В. Станковић телеф. бр. п. 16 (римско), извештава жену Милану и кћер Марију, у Лапову, окр. крагуј. да је са братом Богомиром и синовцем Николом жив и здрав и моли да му се јаве.

**ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ**

**ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ**

Десно од енглеских трупа, француске трупе заузеле су мајур Лош.

Авиатика. — 29 јула и следеће ноћи наши авиатичари бацили су 50.000 кило експлозива.

Два главна објектива била су прелази преко Соме и неки огранци железничких пруга од војничке важности.

Неке наше ескадриле жестоко су бомбардовале станицу Куртре и њене жељезничке раскрснице са мале висине. Преко ноћи напали смо са добрим успехом на станице Перон и Камбре. Сви наши ноћни аероплани за бомбардовање вратили су се неповређени.

Непријатељски аероплани у јаким групама летели су над фронтом битке. У току дана у ваздушним борбама уништили смо 29 немачких апарата, а 24 друга оборена су ван контроле. 4 непријатељска балона пала су у пламену. Наших 5 аероплана нема.

**ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ**

На целом фронту нешто умерена борбена активност. У пределу Тонале, у Вал Лагарина и у источној зони висоравни Азиаго наше су батерије успешно узнемиравале непријатељске линије. Северно од брежуљка Росо наше су патроле натерале једно истакнуто непријатељско одељење да се повуче.

Јуче су дирижабли и аероплани бомбардовали војне објекте у не-

пријатељској позадини са задовољавајућим резултатима. У ваздушној борби оборено је 5 непријатељских аероплана.

У Албанији. — 28 јула јужно од Семени принудили смо непријатеља да евакуише мостобран код Јагодине и да пређе на десну обалу реке. Јуче северозападно од Берта непријатељска одељења која су покушала да се приближе нашим линијама, била су одбијена и огњена.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Париз. — За три прва дана наши губитци у мртвима, рањенима и несталима на рочио су лаки. Сви губитци не достижу ни четвртину броја заробљених Немаца.

Штокхолм. — Услед посредовања Шведске у Москви, болшевици су пустили у слободу француског и енглеског конзула.

Париз. — Према «Матену» број заробљеника износи око 40.000 и преко 700 топова.

Лондон. — Међу Французима које су ухапсили болшевици у Москви, налазе се генерални конзул Гренар, генерал Лаверњ са официрима француске мисије и филолог Мазон.

Париз. — Клемансо је јуче прошао кроз крајеве заузете источно од Мондидијеа, Мореја и Амиева и присуствовао је једном нападу, који је у пределу Роаја извршила једна дивизија, чије је одушевљење и неодољиви налет особито истакло. Затим је отишао да честита генералима, командантима енглеских и француских армија на сјајним успесима.

Рим. — Министар финансија Нити по повратку из Лондона и Париза изложио је резултате постигнуте финансиским уговорима са Споразумом.

Париз. — Поенкаре је честитао команданту I армије генералу Дебене и команданту III армије генералу Имберу на последњим успесима.

Лондон. — (Званично) Наши су аероплани 29. јула бомбардовали аеродром, станицу и железнице у Карлеру. На станици су коштатоване велике експлозије.

Париз. — Званично се јавља о формацији прве америчке армије у Француској. Команду ће предузети генерал Першинг. Америчке ће трупе оперисати под непосредном америчком командом, но рајуме се, биће под заједничком командом маршала Фоша.

Цирих. — Јављају из Берлина, да су Леџин и Троцки и остали болшевички комесари побегли у Кронштат.

Базел. — Над убицом Ајхорна извршена је смртна казна 28. јула.

Мадрид. — Малви је стигао у Сан Себастијан.

Париз. — Дописник «Матену» са фронта јавља, да је Шола потпуно опкољен и да га брани само неколико чета, које ће мо уништити и заузети варош. Према «Пти Паризиену» заузеће Ласињи питање је само часова.

Цирих. — Немачка штампа више не крије да се земља налази у тешкој кризи. «Дајче Тагесцајтунг» каже, да је дошао час, када треба чврстом руком и насилно одржавати морал у народу. «Нордајче Алгемајне Цајтунг» каже, да ће се само чврстином нерва одолети и добити рат. «Народ је под тешком моралном депресијом», каже «Лажпигер Најесте Нахрихтене».

Цирих. — Болшевичка влада упутила је ултиматум Јапану, тражећи да Јапан објави своје циљеве.

Париз. — Руске су социјалисте упутиле апел народу позивајући га да обори болшевице. Леџин је наредио мобилизацију против савезника и Чехо-Словака Немачка му је обећала две хиљаде официра за ту нову војску. Одзив регрута је слаб.

Париз. — Балканска Агенција добија из Москве да су совјету стигле вести о напредовању савезничких трупа у амурској области. Црвена гарда, која је послата против савезничких трупа, разбијена је, оставивши много заробљеника и плена. Напори немачких официра да организују одбрану, пропали су. Црвена гарда одбија да се бори.

Париз. — У Гватемалу је стигла француска војна мисија за организацију гватемалске војске.

Париз. — На целом фронту битке констатује се да непријатељ даје јак отпор. Прве линије генерала Ембера налазе се на 3 километра од Ласињи.